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Aos doze dias do mss de Fevereiro do ano de dais nil e vihte e seis, as 18:00
horas,  na sede da Camara  Munia.pal Casa  Mangal  Henrique de Lima, a  rua  Dr.  Jo5o
Ldcio, S/N, Centre, nesta cidade de Nova Olinda Estado da Paraiba, sobre a presjdencia
do   senhor  vereador  Crist6vao   Fernandes  da   Siiva,   compareceram   os   segujntes
vereadores  para  uma  reuniao  ordin5ria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;  C^SSIO
PEREIRA    DE    ANDRADE;    COSMO    SEVERINO    DA    SILVA;    CRIST6VAO
FEfINANDES  DA  SILVA;  RAUAN  SIMAO  SILVA  LIMA;  MARCAL  DAVID  DA
SILVA;   SEBASTIAO   BRAZ   DA  SILVA;   VALTER  GONZAGA   DE   SOUZA,   os
funcionarios da  casa,  alem de outras autoridades e demais pessoas da comunidade.
Ao  iniciar a  reuni5o  o  senhor  presidente  Crist6vio  Fernandes  da  Sjlva  desejou  aos

presentes votos de boas-vindas, continuando passou a pa[avra ao segundo secrefario
o senhor vereador Kauan Simao Silva  Lima que pediu aos vereadores para  realizar a
frequencia  atrav6s do tablet presente  na  mesa  de cada  urn,  onde foi  constatada  a
presence  de  8  (oito)  dos  edis.  Em  seguida  colocou  em  discussao  a  ata  da  sess5o
anterior,  realizada  no dia  2.9 de Janeiro de 2026,  e  nao  havendo  nada  a  discutir foi
aprovada  par  unanimidade.  Em  seguida  o  senhor  presidente  passou  a  palavra  ao

primeiro secretario  Cosmo Severino da  Silva,  para  que  lesse a  ordem  de servigD do
dia : 1 -Projeto de Lei do Executive NO 02/2026, de autoria do Prefeito Cicero
David de Andrade, que alitoriza o Poder Executive Municipal a abrir credito
especial para fins que especifica; 2 -Requerimehto N° 001/2026, de autoria
do vereador lfauah Simao Silva Lima, para que seja encaminhado Orfeio ao
excelentissimo  senhor  pbefeito  Cicero  David  de  Andrade,  no  sentido  do
mesmo  posse  vcr  a  possibilidade  de  realizar  campanha  de  castracao  e
controle populacional dos animais, paira aijudar a reduzir a abandono, evitar
a reproducao descontrolada e garantir melhores condig5es de sadde aos
ahimais do  municipio de  Nova  Olinda-PB.  Ap6s a  leitura  da  ordem  do  dia,  o
senhor  presidente abre o espa¢o  para  solicitag5es verbals,  em  conformidade com  a
regimento. Prosseguindo, o senhor presidente coloca em discuss5o o Projeto de Lei do
Executivo NO 02/2026. Vai a triblJna o senhor vereador Aht6hio de Sousa Neto:
satlda a todos, pede vista ao Projeto, mesmo ja tendo passado pela Comissao, e assim
convida o conselho de educacao e o sindicato para reunir e discutir, porque o projeto
vai  pagar  bo[sas para  alunos do EJA,  poiem  esta entrando o dinheiro do  FUNDEB e
n5o  esti  deixando  claro,  e  se  aprovar  diz  que  enquanto  membro  da  comiss5o  de
organizagao,  Iegalidade  e  redac5o final,  para  que  haja  a  discussao sobre o  Projeto,

para depois os professores nao estarem fa[ando, e especificar s6 € de 30% ou 50%.
Prosseguindo, o senhor presidente coloca em discuss5o o Requerimento NO 001/2026.
Vai a tribune o senhor vereador lfauan Simao Silva Lima:  sadda a todos, diz
que o requerimento se trata de campanha de castragao de cachorros e gatos da nossa
cidade, e quando a cadela esfa  no cio junta  lotes e vein a  prejudicar outros animais,
diz ainda que ver nas estradas que sao soltos gatos e cachorros novinhos, que podem
vir  a  ser  atropelados  e  causarem  acidentes.  Vat  a  tribuna  a  senhor vereador
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seu  requerimento,  para  que  seja  feita  a  castracao  de  animais  soltos  has  ruas,  que
muitos  lotes  s5o  vistos  nas  ruas,  que  ocorreu  de  cachorros  rasgarem  animals  do
vereador Kauan, e diz que se fizerem esse trabalho isso ira diminuir, que n5o acaba,
mas reduz a quantidade de animais soltos, porque se for castrar todos acaba a race,

que as pessoas comecam a criar os animais e depois soltam na rua, que isso n5o e tao
simp[es e t5o fapido, € coisa de se planejar, porque nao 6 coisa de chegar la e fazer,
tern que ter todo urn tramite legal„ Vai a tribuna o senlior vereador Crist6vao
Fernandes da Silva: sat]da a todos, parabeniza o vereador Kauan, diz ser de grande
imporfencia,  pois os cachorros soltos vein a  prejudicar os criadores de ovelhas,  uma
vez que chegam ate a mats-las. Nao havendo mais nada a discutir o senhor presidente
coloca    em    votacao   o    Requerimento    NO    001/2026,    sendo   aprovado   par
unahimidade, sera encaminhado ao poder executivo. Dando continuidade, o senhor
Presidente  da  por  encerrado  o  expediente e da  ini'cio ao  hofaricrlivre,  facultando  a

palavra aos que quiserem usar da tribuna da casa. Vai a tribuna o senhor vereador
Ant6nio de SoLisa Neto:.sadda a todos, diz que essa semana em  Nova Olinda, e
acha que na regiao toda, o comenfario foi a falfa de agua, e n6s com bastante 5gua
na barragem e passando por esse sofrimento, e espera que o pessoal da cagepa e as
pessoas que estao trabalhando estejam certos, de que irao resolver o problema o mais
fapido  possivel,  e  que  essa  adutora  que  desce  pra  ltaporanga  sirva  para  a  gente
tambem, e escuta muita gente falando que ifao levar a nossa agua para ltaporanga,
mas diz que a agua nao 6 nossa e sin de quem precisar, e que la esfao sem agua e
dave ir para abastecer, e iremos receber mais chuvas para pegar mais agua, e se ficar
como esfao falando ira melhorar para a gente, e diz que a adutora esti muito antiga
e por isso falta agua direto, e com essa adutora que vai para ltaporanga vai melhorar
bastante  pra  gente,  que  nao vai  resolver,  porque sempre surge algo novo,  mas ira
melhorar,  e sabe que o servi€o esti  andando e espera  que termine  fapjdo,  que ja
comecou a resolver o problema em Nova Olinda, mas nao pra sempre, porque a agua
6 pouca, mas que vai melhorar, que alguns criticam vereadores e prefeito, mas quem
deve resolver 6 a cagepa, atravts do governo do Estado; outra coisa que cita 6 sobre
as licencas que o prefeito mandou o projeto para Camara para que fosse votado para
autorizar que as ljcencas fossem  pagas em  peconia,  e que  nao esti saindo,  nem  a
licence para ser gozada em casa e nem pecdnia, diz nao saber o que est5 acontecendo

j5 que foi votado e aprovado, que deveriam fazer pelo memos uma escala, de forma
que  seja  resolvido,  porque ficam  recebendo  cobrancas,  enquanto  vereadores,  mas
quem paga 6 o prefeito e pede ao prefeito que diga o que esti acontecendo para que
os vereadores possam dar uma resposta, ja que nao sabem o que esti acontecendo;
fala ainda de cobrangas sobre o campeonato de futebol, que trts jogares o procuraram
para  saber  porque  nao  foi  pago  a  premiacao  do  segundo  lugar,  que  encerrou  em
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lezembro e ja estamos em fevereiro, e que ficou sabendo que pagaram ao primeiro
olocado e n5o pagaram ao segundo lugar, ent5o pede que se algu6m possa dar uma
xplica¢5o, para que as pessoas nao fiquem na rua falando. Vai a tribuna a senhor
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€  principalmente  da  Cagepa,  que  ve  os  esfongos  dos  trabalhadores,   mas  que  o
problema  vein de cima,  da  capital,  que deveria  ter duas  bombas  para  quando  uma
desse problema pudesse ser substitui'da, porque quando tern problema tern que levar
a Patos para ajeitar, que teve prob[emas de canos estourares e isso atrasa o serviap,
diz  ainda  que  vereador e  prefeito  nao  resolve  nada,  que  6  de  responsabilidade  da
Cagepa  e do  Estado,  que esse  problema  €  mesmo da  empresa  Cagepa,  e  pede ao
diretor que de uma atenc5o melhor aos seus clientes, que o problema ocorre em virias
cidades, e sabre a secretaria de cultura,  pede ao secrefario que veja a situag5o dos
vencedores  dos  campeonatos  de  futebol,  e  chame  os  presidentes  de  equipes  e
converse com eles, para nao ficar os comentirios na rua; pede ainda ao secrefario de
infraestrutura para ajeitar a estrada que esta fazendo a adutora, do s/tio Floresta ate
a barragem, que a estrada se encontra muito ruim, que pra andar de moto, se nao for
urn born piloto, n5o anda nessas estradas; sobre a aracao de terra pede urgencia, que
desde  outubro  pediu  para  ajeitar  os  tratores  e  pede  ungencja  ao  secretirio  de
agricultura e ao prefeito, e.se nao tiver dinheiro que enviei projeto para Camara para
ser votado e tenham reeursos para tal. Vai a tribLiha o sehhor vereador Cosmo
Severino da Silva:  sadda a tedos, e traz algumas cobrangas que a  populacao faz
durante a semana,  uma feita  pelos cidadaos que moram  no Riacho Vermelho, que a
caixa de agua que abastece esfa furada, e pede a  possibilidade de o municipio doar
uma  caixa  de  5gua  para  resoiver  o  problema,  que  foi  conseguida  pelo  secrefario
anterior que  pediu  para  fazer  urn  requerimento,  e agora  pede ajuda  para  que  seja

possivel  a  doacao de  uma  nova,  e faz votos  para  que esse  pleito seja  atendido,  e
mesmo que seja da comunidade, o munici'pio, querendo pode fazer a doacao e atender
ao pleito;  outra cobranca 6 sobre a falta de agua,  uma coisa que se tornou  rotineira
em  nosso municipio, e ver uma contradigao, que enquanto temos uma barragem fao

grande, que pega uma grande quantidade de agua, agora a comunidade tern que viver
com as torneiras sem agua, diz que nao e urn problema que 6 solucionado pela gestao
municipal e nem por essa Casa, que o papel da Casa e meramente de cobrar, que nao
tom o poder de executar, sendo de total responsabilidade da Cagepa e do Govemo do
Estado, e fala da  possibilidade de formar uma comissao de vereadores e ir ate Patos
levar o problema, ate para dar uma resposta a populacao, e cumprir o papel de cobrar,
e que quem for da base do govemador que face esse apelo, que o governador nao 6
muito do di5logo e mal  se consegue uma  reuniao com ele;  outra questao,  que uma

pessoa do Distrito do Manguenza cobrou foi a situac5o da praca, que nao existe praca
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ra as criancas brincarem e nem  para os idosos, que s6 tern o  local da  praca,  que
o tom arvores e nem bancos, diz que a cobranca j6 foi feita e renova a cobranca a
cretaria   de   infraestrutura   e   ao   poder  executivo   para   que   possam   ver  essa
6sibilidade  de   possibilitar   urn  espagD  adequado   para  o   povo  se  socializar,   se
contrarem  e estarem  na  praga,  outra cobranca  foi feita  hoje por uma  professora
in relacao ao projeto sobre a questao do reajuste salarial do magisterio, o piso dos

professores, que ficou em  5,4%, que estamos em fevereiro e ainda  n5o chegou  na
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pede ao poder executivo e ao assessor jun'dico da prefeitura que possa enviar essa Lei
para ser votada e aprovada; e por tlltimo deixa seus parabens a Dra. Brenda Nudamyla,
que tern feito urn trabalho brilhante no vale do Pianc6, que viu que a mesma recebeu
urn trofeu de destaque, e de fato tom feito urn trabalho que realmente 6 reconhecido
por teda a populag5o e ver poucas pessoas que n§o parabeniza o seu trabalho, diz ser
uma  pessoa de facil  acesso, que seu  crescimento como profissiona]  nao  mudou  seu
perfil,  nao mudou  sua  personalidade, que atende em casa,  na  rua,  onde e]a estiver,
tern  realizado  urn trabalho  muito  bonito,  tom  se destacado, tanto quando trabalhou
aqui na cidade, e agora que esfa trabalhando no hospital infantil de Pianc6, que 6 uma

pessoa muito humana, e Nova Olinda se orgulha dela,  parabeniza tamb6m o medico
Dr. Alui'sio Lopes,  que 6 de Diamante,  mas os seus pais tern rai'zes em  Nova  Olinda,

que agora ocupa o cargo de djretor tdenico do Hospital  Edson  Ramalho, uma  pessoa
muito  prestativa  e  muito  profissional,  e acredita  que o que ele  poder fazer  para  os
filhos de Nova Olinda ele ira fazer. Vai a tril)una a senlior vereador Cassio Pereira
de Andrade: sat]da a tedgs, diz que veio prestar esclarecimentos sobre uns audios
que rolou denegrindo sua  imagem,  e diz que seu  pal o ensinou a  ser homem e nao
precisou roubar para chegar ate onde esti, que tern pessoas desocupadas que estao
fazendo  isso,  n5o culpa  o agricultor,  pois ele  repassa o que escuta,  que o filho dele
desmentiu, que inclusive 6 primo seu, e que uma pessoa desocupada foj ate a casa de
Thco  Pirao,  gravou  ele  falando  e  enviou  para  Malvino.  Vai  a  tribuna  a  senhor
vereador  Valter   Gonzaga   de   Souza:   sadda   a   todos,   diz   que   ouvindo   os
pronunciamentos dos  nobres vereadores,  compartilha  das  reinvindicag5es feitas  por
eles,  com  relacgo  a  Cagepa,  e  fica  meio  constrangido  com  relag5o  a  sua  relacao
empregaticia com  a empresa, e viu  a  situacao da  populacao  por falta de agua  e diz
que foi por motivos de force maior, tanto com prob]emas nas tubulac6es quanto com
a obra que esti sendo feita, como tambem a trts dias houve urn problema com adutora
que  faz  a  captacao  do  a¢ude  para  o  reservat6rio  na  barragem,  esse  problema  foi
solucionado com 48h, o fate ocorreu na segunda-feira das 18h e s6 foi restabeleeido
ontem as 18h, enfim, a populacao sofre com isso, mas ao mesmo tempo tom a quest5o
da obra e force major, que o abastecimento s6 sera eficaz com a nova adutora, que
em  si  tefa  capacidade  para  atender  as  2200  casas  qile  comp6em  a  instituicao  da
Cagepa  no  municrpio,  que  a  adutora  atual  pela  qual  6  feito  o  abastecimento,  sua
capacidade  6  apenas  de  1200  casas,  e com  a  nova  ira  ampliar  o  abastecimento  e
acredita  que  ira  solucionar o  problema  de falta  de agua  e  pede  a  compreens5o de
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]os e que a diretoria da cagepa possa dar uma resposta imediata, diz nao tor como
teceder a falta de agua,  porque a adutora 6 inferior ao que a cidade necessita, e
e com a obra as maquinas acabam quebrando canos e assim nao tern como prever

que isso ira acontecer e acaba faltando 6gua, e nao ten como saber se vai ampliar
a  a  populag5o do Santo Amaro,  porque quem decide 6 a  diretoria,  mas acredita

que ira abranger, que o abastecimento da cagepa 6 praticamente 24h por dia, que os
setores mais bajxos sao atendidos o tempo todo, e os setores da  parte alta n5o tenrabegrrfa 8#.0 excelente  trabalho  na
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medicina, que ja trabalhou na cidade e prestou urn 6timo trabalho e o reconhecimento
vein de outras cidades, sendo sempre prestativa e com urn sorriso, sendo merecedora
da homenagem, pede ao gestor que possa rever e no futuro pcesa contrafa-la, e por
fim, diz que tedos possam curtir o camaval de forma  responsavel e com  moderag5o
com  relacao  a  bebida,  brincar com  responsabilidade.  Nao  havendo nais nada a
tratar a senhor presidente deu os trabalhos per enceITado, agradecehdo a
presehca de todos e dec[airou encerradai a sess5o ordinan.a. E eu, na qualidade
de redatora, lavrei e digitei a presente ATA que depois de lida e aprovada vai por todos
assinada,

CCOSM0 SEVERINO DA SILVA - 1° Secretarie
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KAUAN SIMAO SILVA UMA - 2° Secretarie

PEREIRA DE ANDRADE - Vereador
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